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РОЗРОБКА МОДУЛЯ ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ МОРФОЛОГІЧНИХ 

ВЛАСТИВОСТЕЙ НАСІННЯ СОНЯШНИКУ 
 

Модуль для визначення морфологічних властивостей насіння соняшнику 

(рис. 1) належить до сільського господарства і може бути використаний при 

автоматизації технологічних процесів скринінгу і розділенню насіннєвого 

матеріалу сільськогосподарських рослин, зокрема соняшнику, та їх селекції при 

індивідуальному фенотипуванні насінин за їх забарвленням, геометричними 

розмірами, формою і масою в партії. 

Принцип роботи модуля визначення морфологічних властивостей насіння 

наступний. Насіння для дослідження розміщують у лотку подачі насіння. За 

допомогою регульованої заслінки встановлюють задану подачу насіння на 

стрічковий транспортер. Оператор запускає програмне забезпечення на 

персональному комп’ютері, яке базується на бібліотеці алгоритмів 

комп'ютерного зору OpenCV. Персональний комп’ютер відправляє сигнал про 

початок роботи до блока керування, який активує вібродвигун та електродвигун. 

Вібродвигун генерує вібрації лотка подачі насіння, в результаті чого насіння 

потрапляє на стрічку, яка рухається під дією електродвигуна. Насіння проходить 

між інфрачервоним світлодіодом та фотоприймачем, утворюючи сигнал, який 

передається до персонального комп’ютера через блок керування. 

Персональний комп’ютер вмикає фотокамеру та передає сигнал блоку 

керування для послідовного вмикання RGB-світлодіодів. Зображення насіння у 

трьох різних освітленнях зберігається в базі даних персонального комп’ютера. 
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1 – рама; 2 – стрічковий транспортер; 3 – стрічка; 4 – електродвигун; 5 – 

лоток для подачі насіння; 6 – амортизатори; 7 – заслінка; 8 – вібродвигун; 9, 10 – 
інфрачервоні світлодіоди; 11, 12 – фотоприймачі; 13 – фотокамера; 14 – RGB-
світлодіоди; 15 – світлонепроникна труба; 16 –приймальний лоток; 17 – 
тензодатчик; 18 – підсилювач; 19 – блок керування; 20 – персональний 
комп’ютер; 21 – джерело живлення 

 

Рисунок 1 – Конструктивно-технологічна схема (a), загальний вигляд (б) 

модуля визначення морфологічних властивостей насіння 
  

Далі, насіння проходить між інфрачервоним світлодіодом і 
фотоприймачем. У результаті цього виникає сигнал, який через блок керування 
надходить до персонального комп’ютера. По завершенні переміщення 
стрічкового транспортера, насіння потрапляє до приймального лотка. Сигнал з 
тензодатчика через підсилювач і блок керування також надходить до 
персонального комп’ютера, де значення маси насіння записується в базу даних. 
Зображення насіння піддається обробці персональним комп’ютером. Під час 
цього процесу визначається колір кожної насінини під час кожного вмикання 
RGB-світлодіодів у червоному (R), зеленому (G) і голубому (B) спектрах у 
колірному просторі HSV. Крім того, за отриманими зображеннями 
персональний комп’ютер визначає форму і геометричні розміри кожної 
насінини, що досліджується. Вся отримана інформація зберігається у базі 
даних, відображається на дисплеї персонального комп’ютера для огляду 
оператору. 
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